

武汉妈妈带两岁娃来郑州玩,孩子在德化街丢失了 孩子,你在等妈妈买吃的那一会儿 谁把你带到了300公里外?

两岁小孩怎么跑到武安的? 为何民警发现小孩时间比失踪时间早?

这几天备受关注的“小程泽失踪事件”有了圆满结局:小程泽找到了,母子二人团聚啦!

圆满结局的背后,是网友的爱心转发,3省媒体联动寻找。
记者 冉小平/文 周甬/图



昨日,在解放路派出所走廊,妈妈不时亲着小程泽的脸蛋。



3月2日,母子两人见面。

河北武安市民警苗润供图(稿费200元)

A

两岁娃眼皮底下不见了

家住武汉东湖风景区落雁路的程芬因与丈夫吵架,心情不好,2月26日她带着两岁娃小程泽坐高铁来郑州散心。

27日下午2点左右,在德化街彩虹路口附近的美食街前,背着蓝色小驴包包的小程泽估计太累了,发脾气不让程芬抱,嚷着要吃馍。程芬看到马路对面有卖肉夹馍的,便把儿子放在美食街对面的石墩上。

“离开视线前后不到1分钟时间,孩子不见了。”现在回想起来,程芬都感到不可思议。

发现孩子不见后,程芬发疯似的寻找,逢人便问。

B

找了3天,睡了不到3个小时

孩子突然丢失,程芬心急如焚,赶紧给丈夫郑念飞打电话。郑念飞立即乘坐高铁赶到郑州,夫妻两人在德化街的人流中寻找。

两人还分了工,一条路段一条路段地找,一家门店挨一家门店搜寻,可没有任何音讯。

程芬夫妇还前后3次查看了二七广场附近的监控,因小程泽所坐石墩正好在商场门前监控死角处,未能拍到孩子丢失经过。

二七塔入口处的一处监控显示,27日下午3点前后,一男一女拉着一孩子在路上走,样子很像小程泽,但因距离太远,画面很是模糊。

郑念飞还制作了300份寻人启事。张贴两天,也没有消息。小程泽外公外婆随后也赶来郑州支援。

找寻3天,程芬就睡了不到3个小时。闲下来,她就看手机里那张与儿子的合影,然后静静地流泪。

C 网友转发微博寻找小程泽

程芬的妹妹在武汉将孩子照片上传到网上,发帖求助,并让其同学、朋友帮忙转发。

就在数万网友为小程泽的命运担忧时,前天(2日)下午两点,程芬突然接到一个电话:“武安也有一个背着蓝色小驴包包的孩子,正在寻找家人,可能是你的孩子。”

打这个电话的是梁女士,网名“大漠孤烟2689858065”,家住河北邯郸武安市,离郑州300公里远。

梁女士介绍,发现小程泽的行踪纯属偶然。1日晚她在家看电视节目,武安警方通过电视台在屏幕下方打了一行“寻人启事”,大致内容是警察在汽车站发现了一名小孩,身背“蓝色小驴包包”,向市民征集小孩家人的相关线索。

D 母子俩当晚见面,小孩外公跪在地上给好人磕头

2日晚6点26分,郑念飞、程芬和小程泽外公等4人乘坐G524前往河北邯郸。

邯郸电视台记者武素华告诉记者,一抱回来,小程泽外公一把抱住他,然后扑通跪在地上,给现场的好心人磕头,眼泪纵横。

程芬夫妻俩当时却表现得有些“淡定”,仔细看孩子。小程泽可能前两天哭得太多了,当时又发着烧,一开始不吭声,过了一会,他叫了“妈妈”。

武安公安局巡警告诉我,2月27日上午11点多,他们在武安汽车站看到这个小男孩一个人在那哭,周边没有大人,随后带到巡警大队,并到周边学校、幼儿园询问,没有人认识这名小孩,之后又在当地电视台做滚

E 一家3人昨晚抵达郑州来给大伙表谢意

昨日下午,武安公安局两名民警、小程泽和他父母5人开车从武安赶往郑州。

昨晚9点40分,他们抵达郑州解放路派出所。

在解放路派出所案侦大队,记者见到了小程泽和他父母。民警正在办理手续,程芬抱着小程泽,在案侦大队的走廊上踱步。小程泽眼睛蒙蒙眈眈的,不时闹别扭,看样子

2日上午,梁女士在新浪微博上看到寻找小程泽的消息,当即想到头晚当地电视台上孤身儿童寻找家人的消息。

跟程芬通完电话后,梁女士又通过110联系了武安当事巡警李树东。经核实,这名找家人的宝宝就是在郑州失踪的武汉娃小程泽。

昨日我看梁女士在微博中写道:“刚帮了一武汉麻麻(妈妈)找到了她丢了三天的儿子,好开心!没想到在家整天玩手机也能做上一件好事。”

2日下午5点多,我跟程芬电话沟通,她高兴地说:“看了照片,确实是儿子,谢谢你们帮我找到儿子。警察说程泽现在在当地民政局的收容所,很安全,我们现在在火车站,马上去那边接孩子。”

动字幕,一天一夜都没收到消息,然后将孩子送到了福利院。

根据当地警方要求,小程泽还需要和家人做亲子鉴定,之后才能接走。

昨日上午我与程芬通电话,她说“昨晚做了DNA,结果需要4个多小时才能出来。原打算今天返回郑州,但小孩有肺炎,还在医院打针,暂时还离不开”。

“怎么不直接回武汉,为什么还要到郑州呢?”我问。

她说:“郑州肯定要去,还要抱着小孩到郑州,要给那么多帮助过我们的人有个交代,还要给报社和警察送锦旗。”

很累。

程芬还说,很感谢郑州的电视台和报纸,还有民警和网友们,要不是大家帮助,估计她这一辈子可能也见不到儿子了,今天给大家送锦旗。

昨晚11点左右,办完手续后,在便衣民警带领下,一家三口离开案侦大队到酒店安顿下来。

两岁小孩怎么跑到武安的?

小程泽刚满两岁,只会叫“妈妈”,说武汉话“泽泽”,怎么会独自跑到300公里外的河北武安呢?

昨日上午我联系程芬时,她说直到现在也不知道中途发生了什么事,民警也不知道,她怀疑是被别人拐到武安的。

武安民警告诉我,他们当时在汽车站见到这个孩子时,以为是当地的,就在当地找,直到孩子爸妈找来后,才知道是外地的。孩子不会说话,不能说出是怎么来到武安的,当时也就他一人,具体原因需要详细调查后才能下结论。

小程泽父亲郑念飞告诉记者,可能是人贩子拐走小程泽,到武安后,可能小孩哭闹,人贩子看到周边警察不间断巡逻担心暴露,扔下了孩子。

也有人猜测,人贩子在拐卖途中,看到网上寻找小程泽的消息传播很快,担心会被路人识破,或卖给他人时被对方识破了,出于自身安全考虑,扔下了孩子。

解放路派出所案侦大队的民警表示,这一问题还在查证,但他们一定会追查到底。

为何民警发现小孩时间比失踪时间早?

程芬在接受采访时说,小程泽是在2月27日下午两点多丢失的。邯郸武安市民警介绍,他们在27日上午11点就在当地汽车站发现了小程泽,当时他一个人在那哭。

当时在现场的一人士告诉我,当地警方之所以坚持要求程芬夫妻两人做DNA鉴定,主要是警察发现的时间比孩子失踪的时间要早。

程芬姐姐昨日告诉我,绝对是27日下午发现丢失的,这个信息是没有问题的。程芬昨日也称孩子失踪的时间没有错。

解放路派出所案侦大队民警说,警方经过DNA亲子鉴定,确认小程泽确实是程芬夫妻俩的亲生儿子。至于时间前后不一致,他们还将核实。“可能属于孩子家间的事,不影响办案进程”。

【重点二】

【重点二】